

चीनमध्ये नव्या आजाराचा उद्रेक

नवी दिल्ली : चीनमधील बालकांमध्ये 'एच९एन२' (एन्ड्युन इन्फ्लुएंझा व्हायरस) आणि श्रवसनविकार यांचा उद्रेक झाला असल्याने करोनासारखाच या आजाराचा प्रसार होण्याची भीती व्यक्त करण्यात येत आहे. मात्र या आजाराचा भारताला धोका कमी असून केंद्र सरकारचे याकडे बारकाईने लक्ष असल्याचे केंद्रीय आरोग्य मंत्रालयाने शुक्रवारी



जागतिक आरोग्य संघटनेने शुक्रवारी सांगितले की, चीनमधील आरोग्य अधिकाऱ्यांनी बालकांमध्ये 'एच९एन२', मायकोप्लाझ्मा न्यूमोनिया आणि इन्फ्लुएंझा फ्लूच्या वाढत्या प्रकरणांसह अनेक संसर्गजन्य श्रवसनरोगांची नोंद केल्यानंतर या आजारांच्या वाढीबद्दल तपशीलवार माहिती चीनकडे मागितली आहे.

रत्नागिरी जिल्ह्यातील ५० मंदिरांमध्ये ड्रेस कोड लागू करण्याचा निर्णय

रत्नागिरी : रत्नागिरी जिल्ह्यातील ५० मंदिरांमध्ये वस्त्र संहिता लागू करण्यात आली आहे. त्यामुळे आता भाविकांना मंदिरांमध्ये प्रवेश करताना कपडे परिधान करण्यासंदर्भातले नियम पाळावे लागणार आहेत. अंग प्रदर्शन करणारे, अशोभनीय किंवा तोकडे कपडे घालण्यास या वस्त्रसंहितेनुसार बंदी असणार आहे. तशा प्रकारचे बोर्ड जिल्ह्यातल्या या मंदिरांच्या बाहेर लावण्यात येणार आहेत. मात्र, वस्त्रसंहितेबाबत गणपतीपुळे मंदिर प्रशासन अद्याप कोणताही निर्णय घेतलेला नाही.

काही महिन्यांपूर्वी राज्यातील मंदिर, धार्मिक स्थळावर ड्रेस कोड लागू करण्याबाबत चर्चा सुरू झाली होती. काही ठिकाणी याची अंमलबजावणी झाली होती. तर, काही ठिकाणी हे नियम शिथिल करण्यात आले होते. आता, मात्र, रत्नागिरीतील ५० मंदिरांमध्ये ड्रेस कोड लागू करण्यात आला आहे. कोकणात पर्यटनासोबत देवदर्शनासाठी जाणारे अनेकजण असतात. त्यातील काही जण पर्यटनासाठीच्या कपड्यांवर देवदर्शन घेतात. त्यानंतर आता ड्रेस कोड लागू करण्यात आला आहे. यापूर्वी सिंधुदुर्ग जिल्ह्यातील कुणेश्र्वर मंदिरानेदेखील असा निर्णय घेतला होता. अंग प्रदर्शन करणारे, अशोभनीय किंवा तोकडे कपडे घालण्यास या वस्त्रसंहितेनुसार बंदी असणार आहे. तशा प्रकारचे। पान २ वर

एका व्यक्तीला झाल्यानंतर हा संसर्ग वाढत गेला. या आजाराविरोधात लढण्यासाठी चीनमधील आरोग्य अधिकाऱ्यांची नुकतीच बैठक झाली असून याचा अहवाल जागतिक आरोग्य संघटनेला देण्यात आला आहे. 'एच९एन२'च्या संसर्गाचा प्रसार वेगाने होत असून मृत्यूचे प्रमाणही कमी असल्याचे आढळले आहे, असे जागतिक आरोग्य संघटनेकडून सांगण्यात आले आहे.

जागतिक आरोग्य संघटनेने शुक्रवारी सांगितले की, चीनमधील आरोग्य अधिकाऱ्यांनी बालकांमध्ये 'एच९एन२', मायकोप्लाझ्मा न्यूमोनिया आणि इन्फ्लुएंझा फ्लूच्या वाढत्या प्रकरणांसह अनेक संसर्गजन्य श्रवसनरोगांची नोंद केल्यानंतर या आजारांच्या वाढीबद्दल तपशीलवार माहिती चीनकडे मागितली आहे.

केंद्र शासनाच्या योजनांचा लाभ वंचित घटकापर्यंत पोहोचविणार उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी शेळकंदे यांचे प्रतिपादन

* जिल्ह्यात विकसित भारत संकल्प यात्रेस सुरुवात, आठ वाहनांच्या माध्यमातून जिल्ह्यात २६ जानेवारी पर्यंत प्रचार प्रसार मोहीम

सोलापूर/प्रतिनिधी: केंद्र शासनाच्या योजनांचा लाभ प्रत्यक्ष सर्वेक्षण करून वंचित घटकापर्यंत 'विकसित भारत संकल्प यात्रेच्या' माध्यमातून पोहोचविणार असल्याचे प्रतिपादन उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी इशाधीन शेळकंदे यांनी केले. केंद्र सरकारच्या विकसित भारत संकल्प यात्रेचा दक्षिण सोलापूर तालुक्यातील कारकल येथून काल शुभारंभ करण्यात आला. यावेळी श्री शेळकंदे बोलत होते. व्यासपीठावर क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी अंकुश चव्हाण, गटविकास अधिकारी बाळासाहेब वाघ, तालुका कृषी अधिकारी रामचंद्र माळी, उपसरपंच सिद्धाप्या हंजगी, विस्तार अधिकारी पी. सी. पाटील, आर. एस. राठोड



ग्रामसेविका सुनीता राठोड आदी मान्यवर उपस्थित होते. यावेळी श्री शेळकंदे, म्हणाले ग्रामस्तरावर विविध योजनांची परिपूर्णता साधण्यासाठी या यात्रेच्या माध्यमातून जनजागृती करण्यात येणार आहे. ही मोहीम सोलापूर जिल्ह्यात २६ जानेवारी २०२४ पर्यंत चालू राहणार आहे. यासाठी आठ वाहने केंद्र शासनाने परिपूर्ण उपलब्ध करून दिली आहेत. या मोहिमेचे यशस्वी आयोजन करण्यासाठी जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद, मुख्य कार्यकारी अधिकारी मनीषा आळवळे यांनी वेळोवेळी मीटिंग घेऊन मार्गदर्शन

केले असल्याचे त्यांनी सांगितले. चव्हाण म्हणाले, केंद्र शासनाच्या विविध योजनांसाठी पात्र असलेल्या परंतु अद्यापी लाभ न घेतलेल्या लाभार्थ्यांपर्यंत ही योजना पोहोचण्यात येणार आहे. संभाव्य लाभार्थ्यांची नोंदणी करणे नागरिकांशी वैयक्तिकचित्रफितीद्वारे संवाद साधून त्यांना योजनेबद्दल माहिती देणे या मोहिमेचा उद्देश असल्याचे त्यांनी सांगितले.

वाघ म्हणाले, केंद्र शासनाच्या योजनांचा लाभ घेतलेल्या लाभार्थ्यांनी आपल्या अनुभव देखील व्हिडिओच्या माध्यमातून शेअर करावेत जेणेकरून इतरांनाही त्यापासून प्रेरणा मिळेल. योजनेची माहिती मिळेल तसेच नागरिकांना शासकीय। पान २ वर

जिल्ह्यात आठ चित्र रथाद्वारे जनजागृती विकसित भारत संकल्प यात्रे अंतर्गत जिल्ह्याच्या ग्रामीण व शहरी भागातील नागरिकांपर्यंत केंद्र शासनाच्या विविध योजनांची माहिती पोहोचवून योजनांचा प्रसार करण्यासाठी सोलापूर जिल्ह्यासाठी आठ चित्ररथ देण्यात आलेले असून याद्वारे जिल्ह्यातील सर्व ग्रामपंचायती व महानगरपालिका नगरपरिषद, नगरपंचायतीच्या प्रत्येक वार्ड मध्ये चित्ररथ पोहोचून केंद्रीय योजनांची माहिती दिली जाणार आहे. प्रत्येक ग्रामपंचायत पोहोचण्यासाठी जिल्हा परिषदेच्या ग्रामपंचायत विभागामार्फत नियोजन करण्यात आलेले आहे तर शहरी भागात चित्ररथ प्रत्येक वार्डापर्यंत पोहोचण्यासाठी जिल्हा नगरपालिका प्रशासन यांच्यामार्फत नियोजन करण्यात आलेले आहे.

अंतर्गत दुफळीमुळे राजस्थानातील विधानसभा निवडणूक चुरशीची, आज मतदान काँग्रेस विरुद्ध भाजप थेट सामना

नवी दिल्ली : राजस्थानमध्ये शनिवारी मतदान होत असून परंपरा मोडून काँग्रेस सत्ता राखणार की, भाजप परिवर्तन करणार याची उत्सुकता असेल. काँग्रेस आणि भाजप या दोन्ही प्रमुख पक्षांमध्ये अंतर्गत दुफळी असल्याने ही निवडणूक अधिक चुरशीची झाली आहे. राजस्थान विधानसभेच्या २०० पैकी १९९ जागांवर शनिवारी मतदान होत आहे. करनापूर मतदारसंघात काँग्रेस उमेदवाराच्या निधनाने तेथील निवडणूक पुढे ढकलण्यात आले आहे. मध्य प्रदेशमध्ये राजस्थानमध्येही दोन्ही पक्षांनी लोकप्रिय घोषणांची उधळण केली आहे.

दहा हजारांचे आर्थिक साह्य, गोधन योजनेमध्ये २ रुपये प्रति किलो शेंळखरे दी, महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांना पहिल्या वर्षी मोफत लॅपटॉप, इंग्रजीमध्ये शिक्षण, आपत्तीमुळे होणारे आर्थिक नुकसान टाळण्यासाठी १५ लाखांचा विमा, सरकारी कर्मचाऱ्यांसाठी जुनी निवृत्ती योजना अशा योजनांचा समावेश आहे. गेल्या पाच वर्षांतील गेहलोत सरकारचा कथित भ्रष्टाचार, दलित व महिलांवरील अत्याचार, गो-तस्करी, मुस्लिम अनुनय आदी मुद्द्यांवरून भाजपने प्रचारामध्ये काँग्रेसवर हल्लाबोल केला आहे.

गेहलोत यांचा मुलगा वैभवविरोधात ईडीकडची चौकशी केली जात आहे. गेहलोत सरकारमधील तत्कालीन मंत्री राजेंद्र गुढा यांनी

विधानसभेत दाखवलेल्या लाल डायरीवरूनही पंतप्रधान नरेंद्र मोदींसह इतर भाजपनेत्यांनी गेहलोत यांना घेरले आहे. लाल डायरीमध्ये गेहलोत सरकारच्या भ्रष्टाचाराच्या नोंदी असल्याचा दावा गुढा यांनी केला होता. काँग्रेसमधील अंतर्गत मतभेदांवरून भाजपने राजकीय लाभ मिळवण्याचाही प्रयत्न केला. अशोक गेहलोत व सचिन पायलट यांच्यातील मतभेद पूर्णपणे मिटले नसल्याचे दिसते. पायलट यांना मुख्यमंत्री न केल्यामुळे नाराज गुर्जर मतदार भाजपकडे बळग्याची शक्यता आहे. जाटांच्या हितासाठी गेहलोतांनी काहीच न केल्याचा आरोप जाट समाजाकडून केला जात आहे. राजस्थानमधील दोन प्रमुख समूहांच्या नाराजीचा फटका काँग्रेसला बसण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे.

जिल्हास्तरीय लोकशाही दिन ४ डिसेंबर रोजी

सोलापूर/प्रतिनिधी: जनतेच्या तक्रारी, गा-न्हाणी ऐकण्यासाठी जिल्हास्तरीय लोकशाही दिनाचे सोमवार दिनांक ४ डिसेंबर २०२३ रोजी सकाळी १०.०० वाजता जिल्हाधिकारी कार्यालय येथे आयोजन करण्यात आले असल्याची माहिती निवासी उपजिल्हाधिकारी दादासाहेब कांबळे यांनी दिली. या लोकशाही दिनात मागील महिन्यातील प्रलंबित निवेदन व अर्ज, माहिती अधिकार अधि. -२००५ अंतर्गत प्राप्त अर्ज, आपले सरकार पोर्टलवरील प्रलंबित तक्रारीवर केलेली कार्यवाही याबाबत निपटारा करण्यात येणार आहे. तसेच नागरिकांच्या लोकशाही दिनातील अर्जांवरही कार्यवाही करण्यात येणार असल्याची माहिती निवासी उपजिल्हाधिकारी दादासाहेब कांबळे यांनी दिली.



दैनिक यश सिद्धी न्यूज
संपादक : कमलाकर सोबकांबळे
9921988358 | yashsiddhinews@gmail.com



स्कॅन करा आणि दिवाळी अंक वाचा..
मोबाईलवर

